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OŚWIADCZENIE 
 
 
 

 
dotyczy: projektu budowy zjazdu publicznego z drogi wojewódzkiej nr 482 do działki 

nr 5738/2 obr. 12 w Sieradzu. 
 
 
 
 

Oświadczamy, że projekt budowy zjazdu publicznego z drogi wojewódzkiej nr 482 
do działki nr 5738/2 obr. 12 w Sieradzu został sporządzony zgodnie z  obowiązującymi 
przepisami oraz zasadami wiedzy technicznej. 
 Oświadczamy, że w dokumentacji projektowej materiały, wyroby, urządzenia  
i technologia nie jest opisana za pomocą znaków towarowych, nazw producentów, patentów 
lub pochodzenia. 
 Oświadczamy, że wersja elektroniczna dokumentacji projektowej jest tożsama  
z wersją papierową. 
 
 
 
 
PROJEKTANT: 
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SPRAWDZAJĄCY: 
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OPIS  TECHNICZNY  
DO PROJEKTU BUDOWY  ZJAZDU PUBLICZNEGO Z DROGI WOJEWÓDZKIEJ NR 482  

DO DZIAŁKI NR 5738/2 OBR. 12 W SIERADZU 
 

I. PODSTAWA OPRACOWANIA 

Podstawę opracowania stanowią: 

1. Umowa zawarta pomiędzy Inwestorem: Zarządem Województwa Łódzkiego,  

a Przedsiębiorstwem Projektowo - Wykonawczym, „NIWELLA” s.c. z Bełchatowa. 

2. Mapa zasadnicza w skali 1:500. 

3. Ustalenia z Inwestorem dot. przyjętych rozwiązań. 

II. ZAKRES I CEL OPRACOWANIA 

Zakres opracowania obejmuje budowę zjazdu publicznego z drogi wojewódzkiej nr 482  

ul. Jana Pawła II do działki nr 5738/2 obr. 12 zlokalizowanego w Sieradzu na czas nieokreślony  

w zakresie pasa drogi wojewódzkiej.  

W zakres inwestycji wchodzą roboty drogowe w zakresie konstrukcji zjazdu i rury pod zjazdem. 

Celem niniejszego opracowania jest zapewnienie dojazdu do działki j/w. 

III. STAN ISTNIEJĄCY 

Ulica Jana Pawła II to droga wojewódzka nr 480, posiada  jezdnie bitumiczną o szer. 7,0m, 

utwardzone pobocza i rowy.  

Nawierzchnia jezdni z mieszanki mineralno – bitumicznej w dobrym stanie technicznym.  

W lokalizacji projektowanego zjazdu zlokalizowana jest tablica reklamowa – do przestawienia. 

IV. STAN PROJEKTOWANY 

1.  Założenia ogólne 

Projekt przewiduje wykonanie zjazdu publicznego o nawierzchni z betonowej kostki 

wibroprasowanej. Roboty zawierają się w zakresie pasa drogi wojewódzkiej – dz. nr 5372/4 obr. 

15. Zakres robót od krawędzi pobocza bitumicznego do granicy pasa drogowego. Zakres w/w 

robót pokazano na rys. „Plan sytuacyjny”. 

Odwodnienie powierzchniowe do rowów otwartych, w lokalizacji zjazdu umieszczono rurę 

Ø400. 

2.  Parametry projektowe: 
• Parametry geometryczne: 
- Szerokość jezdni zjazdu: – 6,5m. 

- Spadek poprzeczny zjazdu: – w dostosowaniu do istniejących rzędnych (max.±5%). 

- Spadek podłużny zjazdu: – 1,1% 

- Promień wyokrąglenia do krawędzi jezdni: – 10,0m. 

Wymiary zjazdu pokazano na rys. „Projekt zagospodarowania terenu”. 

• Konstrukcja zjazdu: 
- Wibroprasowana kostka betonowa „dwuteowa” gr. 8cm wg PN-EN 1338 na podsypce  

cem. – piaskowej gr. 3cm  

- Podbudowa z kruszywa łamanego, stabilizowanego mechanicznie fr. 0/63mm gr. 20cm  

wg PN-EN 13242 – podbudowa wg PN-S-06102 

- Wzmocnienie podłoża – stabilizacja kruszywa cementem o Rm=2,5MPa gr. 15cm  

wg PN-EN 14227-1 

• Podsypka cementowo-piaskowa:    
Na podsypkę cem.-piaskową pod nawierzchnię z kostki należy zastosować mieszankę cementu  

i piasku w stosunku 1:4, o konsystencji wilgotnej.  

Ponadto na podsypkę cem.-piaskową pod kostkę należy stosować następujące materiały: 

 - kruszywo naturalne drobne (piasek), niepoddane obróbce mechanicznej (nieprzekruszone),       

 wg PN-EN 13242 

 - cement portlandzki CEM I 32,5 N lub R spełniający wymagania PN-EN 197-1 

 - woda odpowiadająca wymaganiom PN-EN 1008 

 

 



 

 

 

 

• Krawężniki: 
Do obramowania zjazdu zastosowano krawężniki betonowy typu „b” o wymiarach 10x25cm  

wg PN-EN 1340. Krawężniki posadowić na ławie betonowej z oporem - beton na ławę C12/15 

wg PN-EN 206-1. Szczegóły przedstawiające sposób osadzenia krawężników przedstawiono  

w części rysunkowej. 

 

3.  Odwodnienie pasa drogowego 
Pod zjazdem ułożono rurę PVC Ø400 – 17,0m o sztywności obwodowej min. 16kN/m2  

wg PN-EN 1401. Przewód rury posadowić na ławie żwirowej gr. 20cm wg PN-EN 13242  

i obsypać piaskiem równomiernie zagęszczając. Rurę zakończyć prefabrykowanymi ściankami 

czołowymi z betonu C25/30 wg PN-EN 206-1. Lokalizację wskazano w części rysunkowej 

opracowania. Dla potrzeb posadowienia rury niezbędne będzie odmulenie istniejącego rowu 

przydrożnego na długości ok. 25m. Dno i skarpy rowu obsiać trawą. Zastosowane rozwiązania 

zachowują prawidłowe odprowadzanie wody deszczowej z pasa drogi wojewódzkiej. 

 

4.  Wytyczne wykonastwa 
Roboty przygotowawcze - Przed przystąpieniem do wykonywania robót związanych z budową 

zjazdu, należy wykonać roboty ziemne. Nadmiar gruntu zebrać i odwieźć  w miejsce wskazane 

przez Inwestora – usunąć z pasa drogi wojewódzkiej. 

 

Podłoże gruntowe - Przed ułożeniem konstrukcji zjazdu, podłoże gruntowe musi być 

zagęszczone zgodnie z wymaganiami podanymi w normie PN-S-02205 (1998 r.) „Drogi 

samochodowe. Roboty ziemne – badania i wymagania”. Do zagęszczania używać zagęszczarek 

płytowych  

i ubijaków mechanicznych.  

 

Uzbrojenie - Gdyby w czasie prowadzenia robót ziemnych natrafiono na przypadkowe kable  

lub przewody (nie pokazane na „Projekcie zagospodarowania terenu”) należy je zabezpieczyć  

i powiadomić odpowiedniego użytkownika. 

 

V. INNE ZALECENIA 

 - roboty ziemne wykonać zgodnie z wymogami podanymi w  normie PN-S-02205 (1998 r.) 

 - roboty realizować zachowując obowiązujące przepisy BHP 

 - nadzór nad robotami przez pracowników z odpowiednimi uprawnieniami. 

 - inwentaryzację powykonawczą należy wykonywać po odbiorze wykonanych elementów robót  
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ZJAZD PUBLICZNY Z DROGI WOJEWÓDZKIEJ NR 482
DO DZIAŁKI NR 5738/2 OBR. 12 W SIERADZU

OZNACZENIA

1 Wibroprasowana kostka betonowa "dwuteowa" gr. 8cm
wg PN-EN 1338 na podsypce cementowo - piaskowej gr. 3cm

2 Podbudowa z kruszywa łamanego stab. mech. fr. 0/63mm gr. 20cm
wg PN-EN 13242 - podbudowa wg PN-S-06102

3 Wzmocnienie podłoża, stabilizacja kruszywa cementem
o Rm=2,5MPa gr. 15cm wg PN-EN 14227-1

4 Rura PVC fi40 min. 16kN/m2 L = 17.0m wg PN-EN 1401
5 Ława żwirowa gr. 20cm wg PN-EN 13242
6 Ścianka czołowa prefabrykowana z betonu C25/30 wg PN-EN 206-1
7 Betonowy krawężnik wibroprasowany typu "b" 10x25cm wg PN-EN-1340

na ławie betonowej z oporem -  beton na ławę C12/15 wg PN-EN 206-1
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1.  ZAKRES ROBÓT I KOLEJNOŚĆ REALIZACJI 

Opracowanie dotyczy budowy zjazdu publicznego z drogi wojewódzkiej nr 482  
ul. Jana Pawła II do działki nr 5738/2 obr. 12 zlokalizowanego w Sieradzu na czas 

nieokreślony w zakresie pasa drogi wojewódzkiej. 

W zakres inwestycji wchodzą roboty drogowe związane z wykonaniem konstrukcji zjazdu  

i rury pod zjazdem. 

Kolejność wykonywania prac 

-wykonanie robót rozbiórkowych,  
-roboty ziemne, nadmiar gruntu odwieźć w miejsce wskazane przez Inwestora 

-ułożenie rury 

   -profilowanie oraz zagęszczenie koryta jezdni 
-ułożenie krawężników 

-wykonanie konstrukcji 

-wykonanie stałej organizacji ruchu. 

2. WYKAZ ISTNIEJĄCYCH OBIEKTÓW BUDOWLANYCH 

Wykaz istniejących obiektów budowlanych określony został w części opisowej i rysunkowej  

w projekcie technicznym. 

Ulica Jana Pawła II to droga wojewódzka nr 480, posiada  jezdnie bitumiczną o szer. 7,0m, 
utwardzone pobocza i rowy.  

Nawierzchnia jezdni z mieszanki mineralno – bitumicznej w dobrym stanie technicznym.  

W pasie projektowanego zjazdu zlokalizowane jest następujące uzbrojenie: 
– kanalizacja teletechniczna. 

3. ELEMENTY ZAGOSPODAROWANIA DZIAŁKI STANOWIĄCE ZAGROŻENIE 

Zgodnie z Rozporządzeniem Ministra Infrastruktury z dnia 23.06.03 r. w sprawie informacji 

dotyczącej bezpieczeństwa i ochrony zdrowia oraz planu bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 

(Dz.U.120/2003 poz. 1126 par 6) elementem zagospodarowania działki stanowiącym 

zagrożenie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia jest fakt wykonywania robót: 

– roboty wykonywane przy użyciu ciężkich maszyn budowlanych – zwrócić uwagę  

na przeszkolenie BHP pracowników 
– praca pod ruchem pojazdów – zwrócić uwagę na właściwe oznakowanie robót  

i przeszkolenie BHP pracowników 

– wykopy – zwrócić uwagę na oznakowanie robót, zabezpieczenie wykopów  

i przeszkolenie BHP pracowników 
– praca w terenie pod ruchem pojazdów i pieszych – zwrócić uwagę na właściwe 

oznakowanie robót, wyznaczenie przejść i przejazdów alternatywnych. 

4. PRZEWIDYWANE ZAGROŻENIA PRZY REALIZACJI ROBÓT 

Ewentualne zagrożenia dla bezpieczeństwa i ochrony zdrowia wynikają z prowadzenia prac  
w wykopach oraz przy użyciu ciężkich maszyn, a także z pracy pod ruchem pojazdów. 

Realizacja planowanych robót powinna odbywać się z zachowaniem szczególnej ostrożności.  

5. INSTRUKTAŻ PRACOWNIKÓW PRZED PRZYSTĄPIENIEM DO REALIZACJI ROBÓT 

Celem zminimalizowania zagrożeń, przed przystąpieniem do wykonywania robót, 
pracownicy winni być przeszkoleni przez odpowiednie służby w zakresie wykonywanych 

prac oraz zagrożeń z nimi związanych. 

6. ŚRODKI TECHNICZNE I ORGANIZACYJNE ZAPOBIEGAJĄCE NIEBEZPIECZEŃSTWOM 

Należy wskazać pracownikom drogi komunikacyjne umożliwiające szybką ewakuację  

na wypadek awarii i innych zagrożeń  oraz przekazać procedury BHP. Pracownicy winni 

zostać poinformowani o numerach telefonów alarmowych, lokalizacji środków ochrony 

ppoż. itp. Pracownicy zatrudnieni przy realizacji obiektu winni być wyposażeni w środki 
ochrony osobistej. Roboty winny być właściwie oznakowane, a po ich zakończeniu należy 

wprowadzić zmiany w stałej organizacji ruchu. 




